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Az államkölcsön.
Wekerle pénzügyminiszter a törvény- 

hozástól felhitalmazást kért egy ötszáz milliós 
államkölcsön felvételére. A párisi egyez­
mények ratifikálása után pénzügyi önrendel­
kezési jogunkat tudvalevőleg visszanyerjük, 
ami annyit jelent, hogy most már szabadon, 
a jóvátételi bizottság hozzájárulása nélkül 
rendezhetjük be állami pénzügyeinket és 
vehetünk fel államkölcsön», holott eddig a 
magyar állam összes bevétele a jóvátétel! 
kötelezettség biztosítására zálogul le volt 
foglalva. Az ötszáz milliós államkölcsönre 
nagy szükségünk van, mert sürgős beruhá­
zási munkákat kell megindítani, amelyeket 
az állam rendes bevételeiből fedezni nem 
lehet. A pénzügyminiszter kölcsönjavaslata 
e beruházási munkálatok között felsorolja a 
nagy útépítést, az államvasu ak halaszthatatlan 
rekonstrukcióját, a hidak építését. De a nagy 
kölcsönből a mezőgazdaság legsürgősebb 
hitelszükségletét is ki fogja elégíteni a kor­
mány, akként, hogy olcsó tőkével fogja el­
látni azokat a központi hitelszerveket, ame­
lyeknek kötelessége lesz elviselhető hitellel 
táplálni a gazdavilágot. A lermésértékesités 
megszervezése, a mezőgazdasági kivitel fej­
lesztése, az állattenyésztés fellendítése, uj 
termelési ágazatok bevezetése általában a 
mezőgazdaság jövedelmezőbbé tétele igen 
nagy befektetéseket igényel és a nagy kölcsön 
tekintélyes részét a kormány ennek a leg­
fontosabb célnak szenteli.

A pénzügyminiszter azonban nem siet­
teti a nagy kölcsön felvételét, mert alapos 
kilátás van arra, hogy a nemzetközi kötvény­
piacok megjavulásával később jóval olcsóbb 
feltételek mellett kapjuk meg a kölcsönt. 
Mindazonáltal megtörtént már minden elő­
készület arra, hogy alkalmas időpontban az 
ötszáz milliós kölcsön kibocsátható legyen. 
Minthogy azonban erre a nagy összegre 
nyomban és egyszerre szükség nincsen, mert 
hiszen a kölcsön felhasználása csak hosszabb 
idő folyamán történik, a pénzügyminiszter 
arra is kért felhatalmazást, hogy esetleg csak 
részletekben vegye fel a kölcsönösszeget Ez 
azonban egyáltalán nem jelenti a beruházási 
munkák és befektetések rögtönös megindítá­
sának elhalasztását, mivel a pénzügyminiszter 
arról is gondoskodott, hogy a nagy kölcsön 
felvételéig is ennek számlájára átmeneti függő 
kölcsön álljon a kormány rendelkezésére 
a legsürgősebb szükséglet fedezetéül Mihelyt 
a törvényhozás ratifikálta a párisi egyez­
ményeket, az angol Rotscbild-bankház veze 
lése alatt álló nemzetközi bankárcsoport 
nyomban tekintélyes előleget folyósít a kor­
mánynak az ötszáz milliós nagy kölcsönre. 
Úgy, hogy még május havában jelentékeny 
összeg áll majd az államkincstár rendel­

kezésére a beruházási munkálatok és köz­
munkák megindítása céljából.

A magyar gazdasági életbe ez a friss 
pénz uj vérkeringést fog hozni. Megindul a 
munka az országban, a földmunkások, ipa­
rosok és gyári munkások újból foglalkozta­
táshoz jutnak. A gazdák hozzájutnak olcsó 
hitelhez és abba a helyzetbe kerülnek, hogy 
eddigi drága kölcsöneiket sokkalta kisebb 
kamatozású kölcsönökké tudták átkonvertálni. 
A jóvátéfeli kérdés végleges megoldása tehát 
nagy fordulatot jelent mezőgazdaságunk hely­
zetében is. A világszerte dúló agrárkrízis 
súlyos hatását a külfödi hitel helyes fel 
használásával a kormány enyhíteni fogja és 
a magyar gazdára, iparosra, általában erre 
a megcsonkított, szenvedő országra jobb 
napok virradnak

fi 1 n e k.
— A református templomban ma 

délelőtt háromnegyed kilenc órakor Béiteky 
Lajos lelkész, az ifjúsági és gyermekisten 
tiszteleten Kovács Lajos vailástanitó-lelkész, 
dé;u!án Fehér János scgédlelkész prédikál.

— Dr. Márton Gábor polgármester 
a város gazdasági és pénzügyi természetű 
ügyeinek sürgetése céljából a székesfőváros 
ban járt és olt egyes minisztériumokban 
illetékes faktorokkal tárgyalt.

— Dr. Kesserü Lajos kúriai bíró. a 
debreceni kir. törvényszék elnöke május 5, 
6, 7 napjain a hajduszobosztói kir. járásbi 
róságnál hivatalvizsgálatot tartott Dr. Kesserü 
törvényszéki elnök a tapasztaltak felett teljes 
megelégedését nyilvánitotta a bírák és a 
tisztviselői személyzet előtt.

— Dr. Bihary Kálmán járásbirósági 
elnök május 7-én városunkból elutazott 
Sárvárra. Dr. Bihary elnök május 9-én tette 
le a hivatalos esküt Szombathelyen a kir. 
törvényszék elnöke előtt és állását tegnap 
vette át Sárváron.

— A református presbitérium május 
11-én délelőtt 10 órakor Demjén Ferenc 
lelkész és dr. Márton Gábor főgondnok 
elnöklete alalt főleg gazdasági ügyek elinté­
zése végett gyűlést tart.

— A református zsinat tárgyalásait 
Budapesten az egyházalkotmányról tovább 
folytatja. A zsinat tanácskozásai a jövő héten 
véget érnek.

— 600—800 millió aranyfrank ösz- 
szeg újabb kiadástól mentette meg az 
országot a kormány a párisi megegyezés 
során. Ez összegek a trianoni békeszerződés 
szerint lettek volna esedékesek már a legkö­
zelebbi időkben. Egyébként örök igazság 
marad a túlfűtött kételkedőkkel szemben ez 
a magyar közmondás: Jobb egy sovány 
egyesség, mint egy kövér per.

— Gróf Tisza István olajfesfésü arc­
képét a május 3-iki vármegyei törvényható­
sági közgyűlés alkalmával helyezték el a 
megyeháza közgyűlési termében ünnepélyes 
külsőségek között. Rásó István alispán indít­
ványára a közgyü és kimondotta az arckép­
nek a köz-gyülési díszteremben való elhelye­
zését. Majd dr. Ludány Miklós felsőházi tag 
emelkedett szólásra és lelkes hazaszeretettől 
áthatott gyönyörű beszédben méltatta a 
mártírhalált halt nagy magyar államférfi 
közéleti működését. Beszéde közben lehullott 
a Dienes János festő állal készített remek 
arcképről a lepel. Dr. Ludány felsőházi tag 
hatalmas beszédét a közgyűlés tagjai hosz- 
szantartó lelkes éljenzéssel és tapssal fogad­
ták. A lepel lehullása után dr. Hadházy 
Zsigmond főispán a közgyűlést a nagy hazafi 
emléke iránti kegyeletből őt percre felfüg­
gesztette.

— A munkanélküliség enyhítése 
Hajduvármegyében. Dr. Hadházy Zsigmond 
főispánunknak és Rásó István alispánunknak 
legfőbb és legfontosabb kitűzött cél jók az, 
hogy úgy a mezőgazdasági, mint az ipari 
munkanélküliségen enyhítsenek és ennek 
kedvező megoldását lehetővé tegyék. Fárad- 
hatlan utánjárásuk kézzelfogható eredménye 
az, hogy a május 3-iki vármegyei közgyűlés 
elhatározta a Hajdúnánás—Nyíregyháza kö­
zötti útszakasz Hajdudorogon keresztül vo­
nuló 4725 méter hosszú, a Hajdúnánás— 
Balmazújváros között 6000 méter hosszú és 
a Földes— Derecske közötti útszakasz 5500 
méter hosszú, összesen 16 kilométer 225 
méternyi útvonal haladéktalan kiépítését, 
mely munkálatot az Országos Központi Hi­
telszövetkezet részére adták ki, mint legelő­
nyösebb vállalkozónak. A félmilliós közmunka 
a vármegye dolgos népének jelentékeny ke­
reseti lehetőséget biztosit.

— A hajduszobosztói kir. járásbí­
róság ideiglenes vezető birájául dr. Kesserü 
Lajos kir. törvényszéki elnök egy hónapi 
időre dr. Almássy László törvényszéki tanács­
elnököt, a debreceni kir. törvényszék helyettes 
elnökét rendelte ki. A helyettesítés dr. Bihary 
Kálmán távozása folytán lelt szükséges.

— A golyva vármegyénk egyes köz­
ségeiben és városaiban azért terjed, mert 
ivóvizeik jódban szegények.

— A hajduvárosok a VI. lakbér 
osztályban maradtak továbbra is.

— A hajduszobosztói gyógystrand- 
fürdőt május 15-én nyitják meg.

— Esküvő. Pál Gyula hajdúböször­
ményi kir. járásbir. hivatalnok és Lukovits 
Erzsébet-Borbála hajdúböszörményi kir. jbir. 
hivatalnoknő urleány május 10-én tartották 
Hajdúszoboszlón, a református templomban 
esküvőjüket. Az ifjú párra Demjén Ferenc ref. 
le'kész adta az egyház áldását.

Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel

Halász Hándor ékszerész
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában

ahol legolcsóbban vásárolhat mindennemű arany ÉS ezüst ékszereket!
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Aspirin- csomagoláson
látható az a jel, amely a 
valódiságért és jóságért 
szavatol.—Kérjen mindig

Aspirin-tablettákat
az eredeti BAYER- 
kereszttel ellátott csoma­
golásban.
Csak gyógyszertárban kaphatók.
Aspirin felülmúlhatatlan.

— A fürdő visszavétele ügyében 
indított városi akció kedvezően halad előre. 
Remény van ahhoz, hogy a v'rosi nagy 
kölcsönt rövidesen folyósítani fogják s ennek 
egyrésze ideiglenesen e célra lesz felhasz­
nálható.

— A református elemi iskola ma­
jálisa május 28-án lesz a szokásos keretek 
között megtartva a város erdejébe való 
kirándulással egybekötve. A szegényebbsorsu 
növendékek ezúttal is szeretetadományokban 
részesülnek.

— Anyák napját rendez a hajduszo- 
boszlói ref. elemi népiskola május 28-án 
délután félnégy órakor a város erdejében a 
gyermekmajáiissal kapcsolatosan. A nagy­
szabású ünnepélyre az összes szülök, egy­
házi és világi hatóságok meghívást nyernek

— Borzalmas földrengés volt ma 
egy hete hátsó indiai Birma tartományban. 
A 11 ezer lakosságú Pegu város lakosaival 
együtt a földszintről eltűnt. A tartomány 
egyéb részein 6000 ember vesztette életét.

— Gandhit, az indiai szabadság moz­
galmak vezérét az angolok letartóztatták. Az 
indiai forrongás ezzel nem veszített erejéből, 
mert emiatt eddigelé többrendbeli zavargás 
fordult elő.

— A Hajdumegyei Takarékpénztár
volt cégvezetőjét Elekes Imrét, miután az 
általa okozott károkat az intézetnek megté­
rítette, a főtárgyalásig ideiglenesen szabad­
lábra helyezték

— Állatkihajtás a Hortobágyra. A
debreceni tavaszi jószág-kiverésnél a Horto­
bágyra kihajtottak 25 911 drb. különféle 
jószágot, amely számos marhára átszámítva 
12,715 darabot tesz ki. 1929. évben 40005 
dib. különféle állat legelt a Hortobágyon, 
számos jószágra átszámítva 17 785 darab 
A folyó évben 5,163 drb. számos jószággal 
legel kevesebb ott, mint a múlt évben. 
Egyedül a birka állomány mulat emelkedést 
a debreceni jószágáilományban, mely 3221-el 
több, mint tavaly, de ennek egy jó része 
nem a Hortobágyon legel.

— Szent Imre herceg 200 éves 
jubileuma. A Szent Imre Év Rendező Fő­
bizottsága az ifjúság és a nép számára oly 
munkát adott ki, amely nemcsak kitűnő 
kalauz az ünnepségekhez, de gazdag és 
mély lelki élményt nyújt azoknak is, "akik 
bármi oknál fogva az ünnepségeken nem 
vehetnek részt. A száz oldalas könyvben 
kitűnő szóno'-:latok és szavalásra alkalmas 
költemények találhatók A könyvecske a 
jubi'eumnak minden képen egyik legkedve 
sebb és legmaradandóbb emléke lesz. Ára 
példányonkint egy pengő A p'ébániahivata 
lókban vagy közve Lntil a Rendező Főbi 
zotlságnál, Budapest, íV, Ferenciek-tere 
7-nél rendelhető meg.

— Hogyan lehet biciklistából mo­
torkerékpáros? Minden magyar kerékpáros 
50—1000 pengői nyerhet, ha résztvesz az 
Emergé pályázaton. Ennek fehételeit mai 
számunkban hirdetés alakjában megint ismer­
tetjük. Akinek bicikli-gumira van szüksége, 
bárme y kereskedőnél megkaphatja az Emergé 
gumit vásárlási igazolvánnyal együtt.

E6ÉSZSÉ6, KÉNYEIM. TAHAPÉMOSSM
__ — megköveteli a

cipői
Kapható szürke, fehér és fekete színben, 
vörös gumitalppal, gumikéreggel
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42—46 nagyság

fiyontckekr Kéknek
35—II nagyság
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— Jószág kihajtás a Pusztaangyal- 
házára. Mai napig a Pusztaangyalházára a 
következő állatállomány hajtatott ki: szarvas- 
marha 1535 drb., ló 567 drti.. sertés 170 drb , 
juh 4551 drb, összesen 7123 darab jószág. 
Az 1929. évihez képest a kihajtott jószág- 
állománynál előállott apadás így oszlik meg: 
szarvasmarhánál 364, lónál 511, juhnál 
2585, sertésnél 195 darab. Az angyalházai 
közös Fgelőre, nem számítva a gazdasági 
művelés alatt álló 97 ho'd földet, 24Ö0 
négyszögölet számítva egy számos jószágra, 
kihajtható lenne 5110 drb. nagy jósz g, de 
ez évben csak 3157 drb. számos jószág 
legei ott, amely létszám mindössze 47351/3 
hold legeiőjogosultságot vesz igénybe, 1953 
drb. számos állatra 2929í/i tiold legelőjo 
gosu'tságot nem vettek igénybe birtokosaink. 
A kiküldőit bizottság megállapította, hogy 
a mező igen jó, annyira, hogy a mostani 
jószágállomány azt nem tudja lelegelni. 
Ezért, hogy olt el ne száradjon, kárba ne 
vesszen és hogy ne akadályozza a legelő 
megújulását, a május 9-iki közbiriokossági 
tanácsülés úgy határozott, hogy a Szelencés- 
pusztából azokon a terülteken, amelyeken 
kaszálásra alkalmas fü terem, egy újabban 
kiküldött bizottság megállapitása és kijelö­
lése után, az anyaszéna termést bérbe fogja 
adni és pedig úgy, hogy a bérlők tartoznak 
azt ez évi julius í-ig nemcsak levágni, de 
onnan el is szá litani. A bérbeadás kisebb- 
nagyobb részletekben, vagy egészben történik, 
egyes birtokosoknak épugy, mint társaságok­
nak joguk lesz abban részt venni. A köz 
birtokossági tanács határozata azért is indo­
kolt. mert az egyes legelőbirtokosokra kive­
tett vagyoriváliság jelentékeny része a rossz 
gazdasági viszonyok miatt mai napig sem 
folyt be, a folyó első félévi vagyonváltság 
fizetésére pedig a pénzügyigazgatóság junius 
végéig adott hal dékot, amit ha a birtokosság 
elmulasztana, ismét csak a költséget szapo­
rítaná, meri a behajtási bizonyosan elren­
delnék. E t pedig mindenesetre elkerülni 
szándékozik.

Alma. körte, szilva,szőlő-MOLYOKellen 
MERíTOL arzénporozószert P 190 
ÓLOMARZÉNÁT permele őszért P 4 20 
kgr.-kénti árban utánvéttel szállj!: 
a Nemzetközi Borkereskedelmi R -T. 
Budapest, Vili., Kenyérmcz’-u’ca 6. 

Kérjen d ftalan ismertetőt

— Anyák napja a tanyai iskolában.
Az anyák napját a Kovács Gyula-féle községi 
iskolában szép ünnepség keretében tartották 
meg május 4-én vasárnap délelőtt 9 órakor, 
meiy ünnepség a gyerm :kek által előadott 
„Angyal“ című vígjáték és 15 jó! sikerűit 
szavalatból ál'olt. Az ünnepélyen megjelentek 
adakozásából 7 P 62 f folyt be a hajduvár 
megyei segélyre szoruló anyák és szegény- 
sorsú gyermekek részére. Az előadás iráni 
a környékbeli tanyák népe nagy érdeklődést 
tanúsított.

— Budapesten legolcsóbb szobák és 
legjobb ellátás a vidéki tisztviselők, gazdái 
kodók, kereskedők s'b számán. Napi 4 
pengőiül 6 pengőig. (Lakás, reggeli, ebéd, 
v=csora stb.) Havonta 100 pengőtől 180 
pengőig. Átutazó szobák. Ajánlatos érkezést 
levelezőlapon bejelenteni Tisztviselőotthon. 
Podmanczky-uica 41. Ttrézkörui és Nyuga­
tinál. Tel.: Aut. 131-87.

— A magyar gazda biztosíthatja 
legelőnyösebben termését. A mai su!yos 
gazdasági válságban nagy jelentőséggel bír 
a jégbiztosi ás, mert annak könnyelmű el­
mulasztása teljes anyagi pusztulását jelentené 
az amúgy is súlyos viszonyokkal küzdő 
gazdatársadalomnak. A gyenge léi után min 
den vatószinüség szerint több jégre lehel 
kilátás, szükséges tehát a biztosítást még 
időben eszközölni, mert a jégverte termé­
nyeket mar biztosítani nem lehet. A magyar 
gazdaközönség intézete a Gazdak Biztositó 
Szövetkezeié, mely teljes felkészültséggel 
várja a jégüzlet lebonyolítását. Ebben az 
évben is megtéríti az 5°/0-on aluli károkat 
is és megadja a kisgazdaengedményt, a 30 
százalékig emelkedhető kármentességi enged­
ményt, a tartam engedményt és biztosítja 
továbbá az OMGE engedményt. Ezer pengőt 
meg nem haladó biztosításokat csak egy 
évre fogad el. Az a körülmény, hogy a 
Gazdák Biztosító Szövetkezete kariellen kívül 
áli, igy di.szabáiyozó szerepe is szabadon 
érvényesülhet, csak most éreztette igazán 
halasat, amidőn a szomszédos államok lé­
nyegesen megszigorították a biztosítási fel­
tételeket.

PopEEllánDh és EzBsfdisztárgpk,
képek, térítők, diszpárnák, bútorok 
eladók: 1. tized Rákóczi-ut 311. 
sz. alatt, özv. Körner Bélánénál.
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Standard Villamossági
Fo duijon rádióképé^keltőjéhezI -sgw
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E pompás mii J 
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érdekelje ez a' 
a megjelent 
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gedta. amiért j 
hézagpótló 
Milotay, az 
iicista pl. ezt ül 
szerű könyvnek! 
kitárulnak előtti 
néznénk . ..
leiessége ezt 
munkát megisr 
pekmst a kiádj 
Földrajzi Intézz 
bérmentve Vr,ul 
kiadóhoz.

— KöszSl 
akik felejthetett 
jeleni és nagyi 
lükkel oszlozni [ 
szönelel mondl

Kátrál
ssifJ

nagy válasa
a Köpi

— Epe- é(
és sárgaság est 
József“ keserűi 
élénkebb levélj 
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kúra különösen I 
vizet kevés főj

Fűszer
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igyszerlárakbl 
etekben kapj 

— Csáki 
jduinegyét 
ntése szerint| 
dános gazdat 
fagykár oko 
ilan nem fii 
rlékeí. Igv az| 
a múlt évii 

r pengőnek I 
mben mindül 
»t be.

bégekné 
hészetes , 
Tervek mt 
Irkenti. 

az otihi 
I Ferenc 

érve, reg 
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irmegye 
Elés rész 
|k, részbe 
jek folyt 
frggal m 
pkes idei 

összes I befolyni, 
I52 ezer

— Mi lenni
lnne, ha a«
, a képviseleti 
rfiak végezni^ 
c- főznének, fL 
désekröl szí 
ibb számába«! 
rnyaforradalof 
!. A szemet I 
tkel tarkított l 
Imi rovatot, 1 
). Szerkeszt^ 
itek-u. 1.

uraikor
[katonák, 
la-e a vil 
leendőket, 
'érméké ke' 
(ion most 
fek, Nyáry 
IPás száll
prködlető, 
Pk a rém 
pi ára egy 
patai Budi
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nagy váiaszi
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iüle ilások,
ege«varok,
nto«ik stb.

náci■ban
tÖPfl létben.
— Koszi lasási Bank Rt.
“ósága a kólának jó elő-
elü tanulj ára 30 pengőt
ányozon, >n nyugtáz és
n a rím. ék elnöksége.
— Az All mii évben meg-
Dr Kogu r; „Dunámul és

öld“ irásb n cimü mü I.
■ a il. kői lik az év őszén.
npás mii Alföldet tartat-
'• az tgés ieh.it Magyar-
’Ot és így is kell hvgy
-1 je ez a i inkább, mert
Sielen: I. - és napisajtó

rendkivfi elismeréssel fc-
amiért ji ik, hogy kiváló,

pótló fő; áról van szó
ty, az es ib magyar pub-

pl. ez! ii . ennek a nagy-
könyvnél ege... a tájak

Inak előtti Isten tenyerébe
nk ...“ j r embernek kö-
ige ezt smerlető kiváló
ál mtgisi :s, képes-prok-
it a kiad* kir. Egyetemi
ajzi Intéz*lárkinek ingyen
intve küldi 
hoz. W

bizalommal a
— Köszöi*s. Mindazoknak,
'elejtheted* temetésén meg-

ésnaüv* jóleső részvé-
osztozni Hltak, hálás kö-

let mond*só és családja.

atrsI*rbolineum,
szí lemez,
kát apir,
lesi

/ válasz!
lakkok

ÍÖM leiben.

— Epe-Í ségeknél, epekő
rgaság ese lészeles „Ferenc
:f“ keserűi ervek működését
:bb levél rkenli. Klinikai
Halatok igi az otthoni ivó-
(üiönösen Ferenc József
kevés tor rve, reggel éh- 

József keserüvizarra isszuk
szertárak!) 
kben kapl

kban és fűszer-

— Csak! gő adó folyt be
umegyébi rmegye atispáni
lse szerint*ilés részben az
tos gazda! k, részben pedig
ykár okoi ;ek folytán egy-
i nem ff iggal megkívánt
kei. Igv ai íkes idei adóban
múlt évi 1 összesen 381

jengőnek befolynia s ezzel
ten mind! 
be.

52 ezer pengő

— Mi lenit (uralkodnának ?

STÄ PT
KERÉKPÁROSOK
ORSZÁGOS CmeüGÉ versenye

ni tt

C nur T TŰZÜNK KI

mm
Kezdődött 1930 március 2. Résztvehet rajta minden mag>a: kerékpáros

Feladat: válaszolni kell erre a kérdésre, hogy 
MI AZ Őneugé -PNEU LEGFŐBB ELŐNYE?

«r2!i?22X?*ak®*Y0k: Nem az a fontos, hoiry valaki leírja, hogy az 
■ "^neu a legjobb, legtartósabb, legmegb'-hatóbb, legel-
|®. kb, ‘‘ancin röviden azt kell megírni, hogy ki hol. mikor, milyen 
körülmények között tapasztalta az EMERGÉ-p-ieu valamilyen kiválóságát. 
Holnaptól kezdve minden üzletben egy vásárlási igazolványt adnak 
minden EMERGÉ-pneu-t vásárlónak és ezt az igazolványt a pályázat- 
tal együtt be kell küldeni. — /^pályázaton mindenki résztvehet, aki

' vásárolt. A pályázat határideje 
beküldeni az EMERGÉ Kau­

fe eredményi e lapban letolt közölni

500 P 16. díj 50 P
200 „ 17. 50 „
ISO „ 18. n 50 „
140 „ 19. 50 „
130 „ 20. n 50 „
120 „ 21. n 50 „
110 „ 22. 50 „

100 „ 23. 50 „
50 „ 24. 50 „
50 „ 25. n 50 „
50 „ 26. ff 50 „
50 „ 27. ff 50 „
50 „ 28. ff 50 „
50 „ 29. 50 „

30. „ 50 „

DÍJ

A pályázatok elbírálására 
gyár Kerékpár Szövetség 
sége jelöl ki pártatlan

a Ma­
elnök- 
zsűrit

— Szenvedő nőknél a természetes
„Ferenc József“ keserüviz könnyű, eről­
ködés nélkül való bélkiürülést idéz elő és 
ezáltal fsok esetben rendkívül jótékony ha­
tással van’a beleg szervekre.

— Haldoklik a szerelem. A mai sivár és 
a létért'folytalott nehéz küzdelemben a romantikának 
és az idealizmusnak vajmi kevés tere jut s ennek 
következtében a nemes értelemben vett szerelem is 
halálánjvan. Hogy miért van ez, mi ennek az. oka, 
arról ir a Magyar Otthon most megjelent legújabb 
száma, amely Nyáry Andor szerkesztésében ismét 
elsőrendűt nyújt. A szép és magas színvonalú lap 
ára negyedévre 4 pengő, félévre 8 pengő. Érdek­
lődőknek a kiadóhivatal készséggel küld mutat­
ványszámot. Szerkesztősége és kiadóhivatala: Buda­
pest, VII., Rottenbiller-utca 66. szám.

— Egy hires párizsi táncosnőnek, Mis- 
tinguette-nek tarka életébe világit bele a Lantos 
Magazin május 1-i számában megjelent párizsi tu­
dósítása. Sok apró intimitást mond el a világ leg­
híresebb orfeumdivájáról. Izgató cikk számol be 
aztán Zaharoffról, a rejtelmes levantinusról, akinek 
kezéhez annyi vér tapad, aki annyi háborút finan­
szírozott, anélkül, hogy a világ csak a nevét is is­
merte volna. Sok művészi, zenei cikk, szép mü- 
melléklelek gazdagítják ennek a nívós, gyönyörűen 
kiállított folyóiratnak, a Lantos Magazinnak uj szá­
mát. Ára 1 pengő. Évi előfizetése 24 pengő.

— Egymillió 20 ezer pengő ügy­
védi munkadijat állapítottak gróf Károlyi 
Mihály ügyvédjeinek dr Nagy Vince és dr. 
Ács Jenő ügyvédeknek, de mert nincs, aki 
ezt a szokatlanul nagy összeget megfizesse, 
az ügyvédek pert indítottak a kincstár és 
egyik örökös ellen.

— Hirdetők figyelmébe! Hirdetéseket 
Körner Béla Örökösei könyvnyomdájában 
Kovács Kálmán nyomdai üzletvezető is felvesz 
tarifa szerint.

— Erdős József áthelyezte hirdetés* 
irodáját Budapest, VI, Teréz-körut 35- 
számú házba. Ez az országszerte előnyösen 
ismert hirdetési iroda eredeti kiadóhivatali 
árban vesz fel hirdetéseket az összes bel- és 
külföldi napi, - heti — és szaklap részére. 
Az átköltözés alkalmával megváltozott a 
telefonszám is: Automata: 125—58.

Bankházamat 2662—1930. vhl. szám.

Árverési hirdetmény.
kibővítve

Kígyón teába (Dreher mellett) helyeztem át.
Pénz-kölesönöket
a legolcsóbban folyósítok.

HŐSEIM IONOS Bilim

Váltókölcsönöket
I katonák, a minisz- 
|a-e a világ sorsa, 
leendőket, ők stit- 
'ermekeket. Ezekről 

jion most megjelent 
Ik, Nyáry Andornak 
»pás szatirikus re- 
Irködtető, művészi 
p a remek szép- 
fci ára egy évre 16 
falai Budapest, IX,

és hosszúlejáratú 
törlesztéses kölcsönöket

legelőnyösebben bonyolít le a

pazriasáji Bank Részvénytársaság
Hajdúszoboszlón.

654—1930. vht. szám.

Árverési hirdetmény.
Alu iroü bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróságnak 1929. évi 2221 — 2. számú 
végzése következtében Dr. Lindner Oszkár 
ügyvéd által képviselt Vacuum Oil Company 
r.-t. javára 172 P s jár. erejéig 1929. évi 
julius hó 30-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglait és 3000 
P-re becsült következő ingóságok, u. m.: 
egy darab személyautó nyilvános árverésen 
eladatik.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1929. évi 4104. számú végzése 
folytán hátralékos tőkekövetelés, ennek ka­
matai, 7j% váltódij és eddig biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Kábán, a 
végr. szenv. lakásán leendő megtartására 
1930. évi május hó 14. napjának délutáni 
3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és Felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1930 évi ápr. 
hó 13. napján.

Páll Ferenc
kir. Dir. végrehajtó.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t -c 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a ha duszoboszlói kir. 
járásbíróságnak 1929. évi 5290—2. számú 
végzése következtében dr. P. Pap Ernő 
ügyvéd állal képviselt Lovass Károly javára 
800 P s jár. erejéig 1929. évi október hő 
23-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 1200 P-re becsült 
következő ingóságok, u. m : cséplőgarnitura, 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1929. évi 6105. számú végzése 
folytán hátralékos tőkekövetelés, ennek 1929. 
évi április hó l. napjától járó 10% kamata, 
1/30/o váltódij és eddig biróilag már megálla­
pított költségek erejéig, helyben, a végre­
hajtást szenvedett lakásán leendő megtartására 
1930. évi május hó 17-ik napjának dél­
utáni 4 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX, t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1930. évi ápr. 
hó 24. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

— A földmivelésügyi miniszter a 
mezőgazdasági munkásokért. A mező- 
gazdasági kamarákat arra hívta fel a földmi­
velésügyi miniszter, hogy minden eszközzel 
törekedjenek a mezőgazdasági munkások 
aratási és más munkaszerződésekhez való 
juttatására. A minisztérium felújította azt a 
rendelkezését, hogy azokon a helyeken, ahol 
jelentékeny munkaerő fölösleg van, ne hasz­
nálják az uradalmak az aralógépeket, hanem 
a kéziéről vegyék igénybe.

Rinriri lalzác B°cskay-uica 281. sz. alatt családból való ügyes fiú 
ílltiUU luiiflui modern lakás jutányosán ® Körner-nyoftidában fizetéssel
kiadó. Értekezhetni : özv. Alexy Sándornénál. nyomdász-tanulónak felvétetik!!
******************* * *£***£*£*£****££*£31

fe-árú,

iitalok,
vizek

il KÖRNEK BÉLA ÖRÖKÖSEI tulajdonát fiópezö

Bánora-herti szolo-foldeh
ggyjjjtj vagy darabonként eladók. 
Értekezni lehet a központi irodában.

! Continental szálloda Budapesten I
2t VII.. Dohánv-iitea 42—44. Táviratok! fontlnpntatntoi ^

létben.
Hét üzlethelyiség
k,iadóSá8ÉrfekezhetnillCaai Gazdasági Banknál!

4tf vii., uonany-utca 42-44. Táviratok: Continentalotel. ^
Jj A vidéki úri közönség igazi otthona. J

- < ELŐZÉKENYSÉG! $* TISZTASÁG! KÉNYELEM!
Minden szobában hideg-meleg folyóvíz!

^ Egyágyas szobák ára]: 5, 6, 7, 8, 9,
Központi fűtés!

10 pengő.
jí Kétágyas szobák árai: 8, 9, 10, 12, 14, 15, 16 pengő.
W Szobák telefonnal. Szobák fürdőszobával.

$

m

******************* * *** ***** ****** * ** **



4 Független hajdúság 19. sz.

Hirdetmény.
A Pusztaangyalházai Közbirtokosság a 

tulajdonát képező — nádudvari határban 
levő úgynevezett „Szelencés“ pusztából 
mintegy 500 holdnyi legelőterüietet — kisebb 
parcellákra osztva — julius 1-ig terjedő ha­
táridőre kaszál tatás céljából haszonbérbe ad 
azon feltétellel, hogy a bérlő az ott kaszáit 
szénát julius 1. napjára tartozik elszállittalni, 
mivel nevezett napon a gulya már oda be 
fog hajtatni.

Egy bérlő több parcellát is kivehet, 
sőt kedvező feltételek mellett — nevezett te­
rület — egy bérlőnek is kiadatik.

Érdeklődők felhivatnak, hogy bővebb 
felvilágosítás és a haszonbéri összeg felőli 
tájékozás céljából Hajdúszoboszlón, a közbir­
tokosság szobájában jelentkezzenek.

Hajdúszoboszlón, 1930 május 10.
Közbirtokosság! tanács.

Ml figyelje meg olcsó óraimat! Csak kifogóstalae jó anyagok!
Áraimat úgy állapítottam meg, 

hogy azok minőségét is tekintetbe véve, egyedül állók!

5803-1930.
Hirdetmény.

Hajduvármegye központi választmánya 
közhírré teszi, hogy az országgyűlési képvi­
selőválasztók ideiglenes névjegyzéke, mely 
az 1931. évre érvénnyel bírandó névjegyzék 
alapját képezi, a városházán 1930. évi május 
hó 16. napjától junius hó 14. napjáig bezá­
rólag naponként reggel 8 órától déli 12 
óráig közszemlére lesz kitéve és ez alatt az 
idő alatt azt bárki megtekintheti.

Az ideiglenes névjegyzékbe történt 
jogosulatlan felvétel ellen bármelyik választó, 
a kihagyás miatt pedig az érdekelt május hó 
16. napjától május hó 30. napjáig bezárólag 
Írásban felszólalással élhet, mely felszólalást 
a vármegye központi választmányához kell 
intézni és városokban a polgármesternél, 
községekben a községi jegyzőnél kell be­
nyújtani.

A felszólaló köteles a felszólalást indo­
kolni és köteles mellékelni, illetőleg bemu­
tatni azokat az okirati bizonyítékokat, ame­
lyeknek megszerzése az egyesnek módjában 
állhat, azokra a bizonyítékokra pedig, ame­
lyeknek megszerzése az egyesnek nem állhat 
módjában, akként köteles felszólalásban 
utalni, hogy azok feltalálhatók, vagy besze­
rezhetők legyenek.

A felszólalásokat benyújtásuktól kezdve 
junius hó 14. napjáig bezárólag reggel 8 
órától 12 óráig a városházán, községekben 
pedig a községházán meg lehet tekinteni és 
le is lehet másolni.

A felszólalásokra mindazok, akiket a 
felszólalás joga megillet, május hó 16. nap­
jától junius hó 14. napjáig bezárólag írásban 
észrevételeket nyújthatnak be.

Az észrevételeket a felszólamlásokra 
megállapított módon kell benyújtani.

Hajdúszoboszló, 1930. április 30.
Dr. Márton Gábor, polgármester.

1929. Pk. 7099. sz. 1929 vght. 2595, sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Kircz Jenő ügyvéd által képviselt 
Bárkány Emil és Fiai javára 6000 pengő 
követelése és járulékai a budapesti kir. járás­
bíróságnak 1929. évi 31994—8. sz. végzé­
sével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
végrehajtást szenvedőtől 1929. évi december 
hó 16-án lefoglalt 2728 P becsértékti ingó 
Ságokra a püspökladányi kir. járásbíróság 
fenti számú végzésével az árverés elrendel­
tetvén, annak az 1908. évi XL1. te. 20. §-a 
alapján fentirt, valamint zálogjogot szerzett 
más foglaltatok javára is a végrehajtást 
szenvedőnél Püspökladányban leendő meg­
tartására határidőül 1930. évi május hó 16. 
napjának délután 4 órája tüzelik ki, ami­
kor a hiróilag lefoglalt ingóságokat, u m.: 
bútorok, mázsa, lószekér, borok, unicum, 
korcsmái berendezés, italok a legtöbbet ígé­
rőnek készpénzfizetés ellenében, esetleg 
becsáron alul is el fogom adni.

Püspökladány, 1930. április 17.
Beczmann József

kir. bir. végrehajtó.

MOSÓ ÁRUK: 
Divatos voáiok — -- —
Mosó selymek gyönyöiti mintákban 1 
Nansuh ba'ist 1. — — — *
Krep-Riset mintás, 100 széles — 
Gyapjú delén Cosmanosi — — 
Festő Székesfehérvári — —
Cérna grenadin 100 széles 1 P48f. 
Cérna zefir 1 P 10 f.
Puplin selyem — — — —
Cérna Koverkot 140 széles

4 P 25 f, 5 P 25 f„ 
Burett 80 széles 1. minőség — 
Krepdeschin I. minden szin — 
Krep-georgett — — — — 
Nyersselyem I. minden szín

80 f. 
88 f.

1 P 58 f 
3 P 30 f
2 P 28 f. 
0 P 98 f. 
1 P 98 f

P 25 f. 
P 40 f.

6 P 25 f. 
1 P 65 f.
6 P 50 f.
7 P 50 f. 
5 P 20 f.

I Tafialin — — — — — 3 P 20 f.
1 Kabát se yem 100 sz. nehéz min. 11 P 50 f.

Tiflisz tiszia selyem nehéz min. 13 P 80 f
Krep-sza!en 1 tiszia selyem — 11 P 50 f.
Brokát selyem — — — — 2 P 20 f
Flanel takaró — — — — 2 P 75 f.
Selyem harisnya I — — — 2 P 50 f.
Svájci selyem sapka — — — 1 P 30 f.
Csikós reform selyem nadrág — 2 P 28 f.
Női görög sifon ing — — — 0 P 98 f.
Futószőnyeg — — — — 2 P 20 f.
Sifon — — — — — — 0 P 66 f.
Batist sifon — — — — — 1 P 55 f.
Alsó lepedő vászon 145 széles 2 P 20 f. 
Paplan lepedő vászon 180 széles 3 P 20 f. 
Damast ágyhuzatra — — — 1 P 78 f.

Kérem ezen hirdetésemet kivágni és elhozni!
30 pengő vásárlásnál az útiköltséget a cég megtéríti!!

BÉKE ÁRUHÁZ
Debrecen, Szent—Anna-utca 2. szám. 

Hajduszoboszlóiak találkozóhelye

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
BUDAPEST, VI., Podmanítzky-utea 8. 

nyugati pályaudvar mellett. Telefonszámoh (Interurbán): Z0Z43, ZM. Sürgönyeim: Hotelist.
Minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú családi szálloda, minden szobában 
közponli fűtés, hideg-meleg folyó viz, telefon, lift. A szállodában kávéház, cukrászda és 
fodrász-terem. A keleti pályaudvartól közvetlen villamos összeköttess 2 és 46 kocsikkal.

Elárusító hely: Stern Dezső Hajdúszoboszló.

Herzka, Halász
Áű RaT'O’OT vas-ésréz-

vo Dulgul bútorgyár

Budapest, 9., lipdt-hfirut 10.
Telefon: 234-98.

Alapítva: 1886-ban.
Gyárt :

vas- és rézbutort, sodrony­
ágybetéteket, kerti bútort, 

gyermekkocsikat. 
Elsőrendű gyártmány. 

Teljes szállodai, pensió
és kávéházi berendezések.
árjegyzék ingyen és bérmentve.

Klárin lábáé A Hl. tized Nádudvari-ut 
iliuUU lünDü. 109. szám alatt két szoba, 
konyha és spájzből álló lakás kiadó. Érte­
kezni lehet: Márton László tulajdonossal, 

a helyszínen.

4666-1930
Árverési hirdetmény kivonat.

Hajdúszoboszló város tulajdonát képező 
uj árucsarnok 4., 11 , 13. és 19. sz. üzlet­
helyiségei 1930. évi május hó 14-én, d. e. 
10 órakor a városháza közgyűlési termében 
nyilvános árverésen bérbeadatik. Árverési 
feltételek a városi főügyésznél megtekinthetők. 

Hajdúszoboszló, 1930. május 5. 
________ Dr. Vasady, h. polgármester.

Hirdessen a FOggetlen Hajdúságban
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TÜBÜL-MUZBO
Ma, vasárnap, május 11-én, 
délután 6 és este 8 órakor:

9 hold leánya
Exotikus történet 7 felvonásban 

Főszereplő :
Dolores Del Rio.

, Hisírö burleszh. Magyar Híradó.
wwhhimhoimmmhmmohommmhmhmmmuuiiuu


